

吹响今冬明春“创绿”冲锋号

2015年市区将新增绿化面积84万平方米,要求春节前完成80%以上,3月底前全面完成

信阳消息 (记者 方慧玲)2015年是我市创建全国绿化模范城市申报年和验收年。按照创建工作要求,明年我市城市建成区需新增绿化面积84万平方米。记者昨日从市林业局获悉,市政府日前已就今冬明春“创绿”工作任务作出部署,要求春节前完成整地和造林任务的80%以上,2015年3月底前全面完成城区绿化任务。

2014年,全市上下按照“创绿”实施方案要求,强力推进创建工作,城市绿化总量持续增加,绿化水平明显提高,当年全市城区新增绿化面积121.7万平方米,与去年新增绿化面积相比增长27%,其中市中心城区新增绿化面积70.4万平方米,与去年新增绿化面积相比增长51%。全市创建省级园林单位、园林小区23个,市级24个。

经过近年持续不懈的增绿补绿,目前市中心城区绿化覆盖率达42.4%、绿地率达36.9%,建成区人均公共绿地面积14.1平方米,主要指标基本达到了全国绿化模范城市标准。按照我市“创绿”实施方案,2014年11月至2015年4月为自查整改阶段,2015年5月至10月为申报验收阶段。由于植树造林具有很强的季节性,今冬明春成为申报迎检前的最佳攻坚时机。对照“创绿”标准,我

市明年的“创绿”工作将坚持整体布局、重点突出、建管并重、打造精品的原则,以中心城区为主阵地,着力抓好公园游园建设、道路绿化、单位庭院居住区绿化、城市出入口及节点绿化、义务植树及防护林建设5个方面的工作。

在公园、游园建设方面,启动羊山公园绿化建设,加强飞龙山公园、龟山公园、金牛山文化公园、震雷山公园、贤山森林公园的保护和管理,最大限度保护现有植物群落,突出“六山”公园的生态特色。进一步完善龟山亭、琵琶台、平山塔、河洲榭、茗阳阁、聚贤祠等“浉河新八景”及其周边绿化建设,提升浉河两岸景观效果。进一步提升浉河两岸滨绿地(贤桥—福桥段)、世纪广场、湿地公园、居然之家北侧游园、招商大厦门前绿地、金城山主题公园、电子产业园区、上天梯国税局门前绿地、平桥园、京珠高速连接线匝道路绿化和服务配套设施建设。

在道路绿化上,按照景观道路标准,对各主次干道绿化进行提升,增加两侧绿地植物品种和景观层次。高标准完成北环路、新十八街、纬北三路、纬北五路、纬南三路、经南四路、工五路、工七路、工十二路、商业街、创业路等道路景观绿地建设任务。完善浉河南路龟

山、新五大道、新十一街、新二十四街等道路两侧山体生态修复,浉河三期两岸50米范围内闲置土地栽植片林,打造沿路、沿河绿化景观,防止水土流失和山体滑坡,最大限度消除黄土裸露。

对中心城区单位庭院、居住区、企业厂区(矿区)的绿化,要充分利用边角地见缝插绿,栽种乔木和小乔木,合理配置花灌木,提高绿化水平,争创省级、市级园林单位(小区),全面提升城市居住环境。新建单位庭院绿地率不少于40%,新建小区绿地率不少于35%,旧城改造单位和小区绿地率不少于25%。

在城市出入口、节点部位绿化上,加强国省道、高速公路连接线的绿化建设,在京珠高速、沪陕高速、312国道、107国道等出入口道路两侧,完善现有道路绿带,因地制宜建设林带。各辖区要在城市道路十字路口、节点部位、窗口地段,以植物造景为主,栽植片林和花灌木,增加绿化量,提高绿化档次。

在义务植树及防护林建设上,各辖区各单位要按照统一安排完成义务植树任务。有关单位要对照标准,在铁路、高速公路两侧、城乡结合部及城市郊区,落实防护林建设任务。相关责任单位要进一步加强生态环境建设,切实解决辖区内的山体裸露、水土流失等问题。

展现文化内涵

央视《江河万里行》摄制组来我市拍摄

信阳消息 (记者 郝光)12月12日,中央电视台中文国际频道《江河万里行》摄制组在我市的息县和淮滨县开机拍摄。

《江河万里行》是由中央电视台中文国际频道(CCTV-4)《远方的家》栏目打造的百集系列特别节目,该节目以水为媒介,真实记录生活在水边的基层民众的人生故事和生活梦想,集中展现中华文化深厚宽广的历史内涵,特别关注当下社会的新风尚、新气象,用电视化的语言呈现人们“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的愿望。

中央电视台摄制组此次来信阳拍摄的专题就是流经我市的淮河,他们将走访拍摄沿淮地区的风土人情,挖掘当地的文化底蕴。开机当天拍摄了息县的板凳龙、皮影戏等民间文化演出和淮滨县的造船厂,并和船老大一起参加了新船入水仪式。

加快新农村建设

我市7镇8村入选省中心镇(村)规划示范点

信阳消息 (记者 王洋)近日,省住房和城乡建设厅下发《关于开展中心镇规划中心村规划示范引导点工作的通知》,我省共选定109个中心镇、112个中心村作为新农村建设的示范引导点,同时作为省级村镇规划试点。我市平桥区洋河镇等7镇、平桥区洋河镇陈畈村等8村上榜示范引导点。

我市上榜中心镇规划中心村规划示范引导点的镇、村有:平桥区洋河镇和洋河镇陈畈村、光山县泼陂河镇和文殊乡东岳村、潢川县双柳树镇和仁和镇连岗村、罗山县灵山镇和楠杆镇田堰村、商城县金刚台镇和达权店镇幸福村、息县夏庄镇和项店镇李楼村、新县沙窝镇和八里畈镇神留桥村以及浉河区浉河港镇郝家冲村等7镇8村。

据了解,此次全省启动中心镇和中心村规划示范引导点,每个县(市)确定一个中心镇、一个中心村,旨在提升中心镇规划水平,加快推进小城镇建设和新农村建设,探索符合小城镇特点的产业发展和扩大稳定就业的措施,推动小城镇发展与疏解大城市中心城区功能相结合、与特色产业相结合、与服务“三农”相结合,建设一批功能完善、产业突出、特色鲜明的精品镇、亮点镇。

提供合作平台

我市非公企业青年联络中心挂牌成立

信阳消息 (见习记者 李亚云 实习生 杨晓曼)12月12日上午9时许,我市非公企业青年联络中心在行政服务中心五楼多功能会议室正式挂牌成立。来自浉河区、平桥区、羊山新区、高新区、上天梯、南湾管理区等6个中心城区的非公企业青年联络代表参加了成立仪式。

非公企业青年联络中心是信阳共青团领导下的联系、服务、凝聚中心城区非公企业青年的新型纽带。它的成立不仅能够传达党团的声音,组织非公企业青年参加团的工作和活动,推动和促进非公企业团组织工作,还为促进非公企业青年之间的交流、联谊和合作提供了平台,也为挖掘、培养和选树非公企业优秀青年及青年集体创造了条件。

“非公企业青年联络中心的成立,为我们非公企业青年团体的创业,提供了一个良好的交流合作平台,面对当前严峻的就业压力,我们更应该抓住机会,创造出更多更好的非公企业品牌。”信阳市光谷节能科技有限公司总经理何杨如是说。会议过程中,许多青年代表们都表达了自己的看法以及对联络中心成立的欣喜。

信阳软件行业来了“实力派”

——信阳榕基软件园新建项目速写



信阳榕基软件园规划效果图。

本报特约记者 宋斌
本报记者 方慧玲
见习记者 张馨月

“项目规划七易其稿,仅设计费就花了1000多万元。届时,水墨南湾湖,又添别样景——国家重点高新技术企业榕基软件股份有限公司兴建的榕基软件园项目就在我们这儿落户!”昨日,南湾湖风景区管委会发改办主任高潮指着该项目最新规划效果图自豪地对记者说。

说起榕基软件公司落户信阳的机缘,真是“偶然中存在着必然”。近年来,市委、市政府为转变经济发展方式、调整产业结构,制订了许多优惠政策,积极促进新兴产业发展。作为信阳生态明珠的南湾湖风景区,为了实现“既要青山绿水,又要金山银山”的目标,其管理者改变工作思路,将过去以水上观光旅游和房地产开发为主导的产业结构,调整为以智能软件开发为主、辅以生态旅游和养生健康的产业结构。当偶然获悉福建榕基软件股份有限公司拟在全国战略布局选点的消息后,该风景区管委会与市直相关部门一起主动出击、积极争取,先后与榕基软件公司进行了十余次接洽。功夫不负有心人,在今年“光彩事业信阳行”活动期间,该软件公司从河南省18个地市中,最终选址信阳,落户南湾。

记者随后来到南湾湖风景区新七大道北侧,看到130亩项目区的围墙已经拉起,正在等待开工。项目区外竖立的规划展牌显示,软件园区将要建设的科研楼高耸入云,颇具现代气息;园区内建筑密度低,绿地覆盖率高,办公、生活环境宜人。“这个规划图由武汉中南设计院设计,前后历经7次修改。信阳榕基软件园建成后,能容纳至少100家软件产业上下游企业落户,将会成为培育信阳未来高新科技企业的摇篮。”高潮自信地说。

项目责任人寄语 “两个服务”营造好环境

李丽(南湾湖风景区党委副书记)

为扎实走好充分发挥生态优势、优化升级产业结构、开展主导产业招商、持续抓好项目建设这步棋,我们始终做好“两个服务”,即:服务项目,服务企业。在服务项目方面,就是调整项目推进工作机制,抓好项目推进“三项工作”,改进项目推进考评办法;在企业方面,就是营造宽松的政务环境,营造良好的治安环境,营造和谐的人文环境,真正将南湾湖风景区建设成为政通人和、百业兴旺、和谐发展

的高品质生态旅游示范区、高科技智能软件园区和高端人才宜居宜业区。

链接》》相关资料

信阳榕基软件园项目简介

榕基软件股份有限公司是国内知名的行业应用软件服务商,尤其在电子商务、物联网、智慧城市、电子政务、信息安全和协同管理等细分领域位居国内领先地位。公司曾荣获“中国软件行业十大创新企业”、“国家创新型试点企业”、“第一届福州市政府质量奖”等多种荣誉。信阳榕基软件园项目拟建设软件生产研发办公及辅助用房13万平方米,可入驻科研人员2000人以上,重点发展软件研发、技术培训、软件应用和运营维护等业务,总投资约6亿元人民币。信阳榕基软件园项目建成运营后3—5年内,预计年创产值20亿元人民币,年创利税5000万元人民币;将吸引一批智能软件产业链企业落户园区,有助于信阳将生态资源优势转化为经济优势,推动地方经济社会持续健康发展。

(见习记者 张馨月 整理)

